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ORANGE DIGITAL CENTER, 
HUB de învățare pentru viitor
La data de 11 mai 2023, la UPSC a fost
deschis Orange Digital Center, spațiu de
învățare pe parcursul vieții, unde fiecare –
copii, tineri, studenți, femei, antreprenori sau
seniori – cu ajutorului digitalului, poate să își
descopere potențialul, să își perfecționeze
abilitățile profesionale sau să se recalifice
pentru o meserie a viitorului.

Școala de Programare, unde copiii fac primii pași în
coding, femeile deprind abilități digitale și învață sa
lanseze mici afaceri, iar tinerii descoperă și învață să facă IT
creativ
Fab Lab, un atelier de fabricație digitală, unde tinerii și
adulții învață să creeze obiecte reale cu ajutorul
tehnologiilor de fabricație digitală și dau viață propriilor
idei
Școala de antreprenoriat, unde tineri, studenți și adulți
învață ce este un startup, care sunt etapele acestuia și
cum pot lansa propriile proiecte în Moldova.

Orange Digital Center are 3 componente pentru învățare
gratuită:

wwww.upsc.md
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PARTENERIAT 
cu Ambasada României în R. Moldova
În data de 11 mai 2023, administrația UPSC a avut o
întrevedere cu Excelența Sa, Ambasadorul României în R.
Moldova, domnul Cristian-Leon Țurcanu și cu domnul Narcis
Afrasinei, director adjunct la Institutul Cultural Român „Mihai
Eminescu” la Chișinău. Au fost discutate perspective de
proiecte menite să susțină un proces educațional modern,
care promovează creativitatea studenților, cadrelor
didactice. 

În perioada 8 – 14 mai 2023, un grup de cadre didactice de
la UPSC, s-a aflat în deplasare la Universitatea Pedagogică
din Cracovia, Polonia. Scopul vizitei a constat în diseminarea
experienței și a rezultatelor studiilor în fața noilor provocări
ale pieței muncii și ale modernității, noile contexte pentru
dezvoltarea personală, munca și experiența profesională,
rolul cadrului didactic în proiectarea carierei educaționale și
profesionale în cadrul Conferinței Internaționale „Teacher. 

wwww.upsc.md

Pe 18 mai 2023, la UPSC a fost
realizat un program de activități de
parteneriat între Facultatea de
Științe ale Educației și Școala
Gimnazială „Daniela Cuciuc” din
Piatra-Neamț, România. 
Evenimentul s-a desfășurat în format
mixt și a întrunit manageri din
instituțiile educaționale.
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SĂPTĂMÂNA
INTERNAȚIONALIZĂRII

În perioada 22-26 mai, Rectorul UPSC Alexandra Barbăneagră 
 și prorectorul pentru Relații internaționale și cooperare Ludmila
Armașu-Canțîr, au participat la cea de a IX-a ediție a Săptămânii
internaționale iWeek 2023, la Universitatea „Lucian Blaga” din
Sibiu, la care au fost prezenți responsabili de relații
internaționale, cadre didactice și cercetători din 30 de țări de pe
toate continentele.

Evenimentul organizat la Muzeul Național Brukenthal a reunit 30 de ambasadori,
reprezentanți ai instituțiilor publice din Sibiu și ai mediului de afaceri din județul
Sibiu. Vizita a făcut parte din programul de promovare și documentare a Corpului
Diplomatic acreditat în România organizată de Ministerul Afacerilor Externe. Vizita la
Sibiu a fost organizată de Instituția Prefectului Sibiu în colaborare cu Muzeul
Național Brukenthal și cu sprijinul mediului de afaceri din Sibiu.

wwww.upsc.md



Mai 2023

P
A

R
TE

N
E

R
IA

TE
 STR

A
TE

G
IC

E
Nr. 9

SĂPTĂMÂNA
INTERNAȚIONALIZĂRII

În perioada 22-25 mai 2023, la invitația administrației Universității
Afyon Kocatepe din Afyon, Turcia, reprezentantele UPSC Lilia Herța,
Lilia Petriciuc, Tatiana Petcu, au participat la  Săptămâna
Internaționalizării. Participanți din instituții superioare de învățământ
din Bosnia și Herțegovina, Georgia, Belarus, Mauritius, Grecia, Algeria,
Republica Sud-Africană, Polonia, Sarajevo, Portugalia, au avut
oportunitatea de a împărtăși experiențe și modele de bune practici și
de a explora diverse perspective privind incluziunea și diversitatea.

Printre obiectivele principale ale Săptămânii Internaționalizării figurează crearea de
legături solide între participanți, facilitând astfel dezvoltarea rețelelor profesionale și
academice. Evenimentul a promovat intens interacțiunea și comunicarea
interculturală, într-un mediu de înaltă cultură academică și a constituit o platformă
valoroasă pentru schimburi de idei, stabilire de noi parteneriate și trasare de
obiective comune, în acord cu cele promovate de Comisia Europei pentru Educație.

wwww.upsc.md
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Predare și formare
ERASMUS+

În perioada 22 – 26 mai 2023, profesorii universitari dr. conf. univ.
Gürkan KAYA și dr. conf. univ. Mahmut Sami KOYUNCU de la
Departamentul Științe ale Educației, Facultatea Pedagogie,
Universitatea Afyon Kocatepe din Turcia, au desfășurat activități de
predare și formare în cadrul Facultății de Științe ale Educației, UPSC, în
contextul Mobilității academice Erasmus+.

În perioada 22 mai – 5 iunie 2023, profesorii universitari Nedim
Yuzbașioglu și Metehan Yaykasli de la Facultatea de Turism a
Universității din Akdeniz, Turcia, au desfășurat o mobilitate
academică de predare la Facultatea de Geografie a UPSC.
Profesorii au avut întrevederi cu decanul Facultății, conf. univ.
Ion Mironov, cu șefa Catedrei Geografie Umană, Regională și
Turism, conf.univ., dr. Elena Sochircă, cu membrii catedrelor
facultății și cu studenții. În dialog s-a accentuat importanța
relațiilor de colaborare și a schimbului de bune practici la nivel
academic.

wwww.upsc.md

În perioada 19-30 mai 2023,
doamna Prof. Vera Potopová, de la
Universitatea de Științe ale Vieții
din Praga (CZU), a desfășurat o
serie de activități didactice în cadrul
Facultății de Geografie. Au fost
susținute prelegeri pe tema
conexiunii schimbărilor climatice cu
biodiversitatea și securitatea
alimentară în Europa.
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Predare și formare
ERASMUS+

În perioada 14-20 mai 2023, Prorectorul UPSC, Ludmila ARMAȘU-
CANȚÎR s-a aflat în mobilitate academică la Universitatea „Alexandru
Ioan Cuza” din Iași.  În cadrul mobilității a avut onoarea să preia bunele
practici de la Prorectorul pentru relații internaționale și parteneriate de
studii și cercetare Daniela COJOCARU, în vederea consolidării
relațiilor instituționale și explorării posibilităților de depunere a noi
proiecte de parteneriate pentru cooperare.

În perioada 22 – 26 mai 2023, Dr. Radu
Melniciuc, Catedra Filologie Romanică a
Facultății Limbi și Literaturi Străine a
efectuat o mobilitate de formare la
Universitatea din Messina, Italia. În cadrul
mobilității, domnul Melniciuc a participat
la multiple activități lângă
Departamentul Științe Politice și Juridice
al universității: conferințe, sesiuni de
prezentare și documentare.

wwww.upsc.md

În perioada 22-26 mai 2023, conf. univ., dr. Larisa NOROC, șefa Catedrei de
Istorie și Științe Sociale și Olesea GANGAN, responsabilă Erasmus+ UPSC,
au realizat mobilități de predare și formare la Universitatea Valahia din
Târgoviște, România. Doamna Larisa NOROC a prezentat activitatea
catedrei pe care o conduce, a ținut prelegeri publice și a participat în
calitate de expert în cadrul mesei rotunde cu prezența studentilor facultații
cu tematica Istorie – prezent, trecut, viitor. În rezultatul acestei vizite
urmează semnarea unui acord de colaborare a Catedrei de Istorie și Științe
Sociale și Departamentului de Istorie (UVT); stabilirea unui plan de acțiuni
privind cooperarea în domeniul studiilor interdisciplinare în istorie.

În perioada 8 – 12 mai 2023,
profesorii Sergiu SANDULEAC,
dr., conf. univ., Svetlana BUREA,
dr., conf. univ. și Nina GARȘTEA,
dr., conf. univ., au desfășurat
activități de predare și formare la
Facultatea de Filosofie a
Universității din Niš, Serbia. Au
fost stabilite relații de
colaborare, de participare la
conferințe științifice, proiecte de
cercetare, de publicare a
rezultatelor cercetării științifice
în revistele universității 
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TÂRGUL EDUCAȚIONAL
„STUDENT-2023”

În data de 16 mai 2023, UPSC a participat la Târgul Educațional „Student-
2023”, dedicat elevilor din anii terminali de liceu din Republica Moldova.
Centrul universitar de Ghidare și Consiliere în Carieră „EduCareer”, din cadrul
UPSC, împreună cu studenții voluntari ai celor 8 facultăți au prezentat:
ofertele educaționale disponibile pentru anul de studii 2023-2024;  traseul
de formare și oportunitățile de creare a unei cariere de succes; categoriile de
burse și mobilități academice oferite, dar și tot ce trebuie să știe un beneficiar
despre viața de student.

„Festivalul Profesiilor” a fost genericul
evenimentului organizat de Direcția
Gеnеrаlă Educație, Strășeni, în parteneriat
сu „Теrrе des Hommes”-Moldova, în data
de 13 mai 2023, cu scop de infоrmаrе а
elevilor din raioanele Strășeni și Nisporeni
despre ofertele educaționale,
oportunitățile de angajare în câmpul
muncii etc. Evenimentul a fost desfășurat
în cadrul proiectului „JOBOTECA”, care a
întrunit peste 300 de elevi, 25 de instituții
de învățământ superior și profesional
tehnic, angajatorii, ONG etc.

wwww.upsc.md

La 24 mai 2023, UPSC a participat la Târgul locurilor de muncă,
organizat de către Direcția Generală Ocuparea Forței de Muncă
mun. Chișinău.
Centrul universitar de Ghidare și Consiliere în Carieră „EduCareer”,
împreună cu studenții voluntari din cele 8 facultăți ale Universității,
au prezentat tuturor beneficiarilor ofertele educaționale disponibile
pentru anul de studii 2023 – 2024; au oferit informații cu referire la
traseul de formare profesională la programul solicitat; perspectivele
de carieră în diverse domenii la programele de studii oferite de
Universitate; mobilități academice și detalii despre viața de student.
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ACTIVITĂȚI CEF

În zilele de 22 și 25 mai 2023, Centrul de Angajabilitate Francofon a organizat
o  formare francofonă pentru studenții și profesorii din universitățile membre
ale AUF. Subiectul formării, „Bazele antreprenoriatului și planificarea unei
afaceri”, se înscrie în axa nr. 4: preincubarea antreprenorială. 
Beneficiarii instruirii au fost studenți și profesori francofoni de la UPSC. Ei i-au
mulțumit călduros formatorului Jean-Claude MILLION, profesor la
Universitatea din Strasbourg, pentru că a acceptat să vină să-și
împărtășească propria experiență de antreprenor pentru a-i inspira să-și
genereze propriile idei de afaceri.

Timp de două zile, 3-4 mai, studenți și
profesori francofoni au participat la o
formare oferită de Fundația pentru
educație financiară OK, la Centrul de
Angajabilitate Francofon. Sub îndrumarea
profesională a trainerilor de programe de
educație financiară din cadrul Fundației
OK, Greta Hîncu și Dna Tatiana Gaugaș,
participanții au învățat cum să ia decizii
financiare mai bune, cum să-și calculeze
bugetul și să planifice cheltuielile. Tinerii au
aflat, de asemenea, cum să creeze un fond
de rezervă, care sunt riscurile la care pot fi
expuși și de ce este important acest fond
de rezervă și cum poate fi folosit pentru
situații neprevăzute. wwww.upsc.md

La 18 mai 2023, Centrul de Angajabilitate Francofon a reunit din nou
studenți francofoni pentru a-i învăța cum să-și gestioneze timpul mai
eficient. Subiectul trainingului, „Managementul timpului”, se înscrie în
axa nr. 2 a proiectului CEF: pregătire suplimentară în competențe
transversale. Formatoarea atelierului, Greta Hîncu, i-a provocat pe
elevi cu un experiment pentru a-i face să înțeleagă unde sunt canalele
de scurgere a timpului și cum să prioritizeze valorile. Studenții au
învățat câteva tehnici precum principiul Pareto, metoda Pomodoro
etc., pentru a prioritiza sarcinile și a-și organiza timpul. În urma acestei
instruiri, studenții vor putea să-și stabilească obiective inteligente și să
își planifice ziua corect pentru a realiza tot ceea ce își doresc să facă.

În data de 02 mai 2023 a avut loc
un nou atelier pentru studenți
francofoni pe tema: „Dezvoltarea
inteligenței emoționale” se înscrie
în axa nr. 2 a ofertei de servicii CEF:
formare suplimentară de abilități
transdisciplinare/dezvoltare
personală. 
Formatoarea Larisa CHIREV,
psiholog și specialist principal în
dezvoltare personală la Centrul de
Orientare Profesională și Consiliere
în Carieră, a avut ca scop să-i facă
pe elevi să înțeleagă cum apar
emoțiile, cum să le exprime și să le
gestioneze. 
Beneficiarii formării, studenți
francofoni ai UPSC și colegii
acestora de la Universitatea de Stat
din Moldova de la Facultatea de
Litere, precum și studenți de la
Centrul de Excelență în Medicină și
Farmacie „Raisa Pacalo”, au învățat
și exersat tehnici de gestionare a
emoțiilor.
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LIMBA ITALIANĂ
Gala Olimpicilor la disciplina Limba și Literatura Italiană, la prima ediție,
desfășurată de Facultatea de Limbi și Literaturi Străine în data de 26 mai
2023, a adunat peste 70 de elevi de la IPLT „Lucian Blaga”, IPLTPA „Mihai
Berezovschi”, IPLT „Dante Alighieri”, cadre didactice și studenți ai Facultății.
Participanții, elevi care studiază limba și cultura italiană, au avut ocazia, cu
emoții de satisfacție și împlinire personală, să primească Diplomele și
Trofeele înmânate chiar de Excelenta Sa, Ambasadorul Italiei în Republica
Moldova, Domnul Lorenzo Tomassoni. Diplomatul, în alocuțiune Sa, a
menționat faptul că, pe parcursul celor peste 30 de ani de relații de
cooperare între Italia și Moldova, este evidentă o dezvoltare ascendentă pe
multiple paliere, care aduc beneficii bilaterale, subliniind faptul îmbucurător
că tinerii din R. Moldova manifestă un interes sporit față de studierea limbii și
culturii italiene, ceea ce va determina autoritățile să creeze tot mai multe
oportunități de mobilitate academică și schimb de bune practici.

wwww.upsc.md

În data de 24 mai 2023, în incinta Facultății de Fizică, Matematică și Tehnologii Informaționale, s-a
desfășurat Ediția a XIII-a a Olimpiadei Interuniversitare de Informatică, organizată de Catedra Informatică
și Tehnologii Informaționale. În cadrul evenimentului au participat circa 35 de studenți informaticieni de la
UPSC și Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălți (USARB). Majoritatea studenților informaticieni
participanți la Olimpiadă au demonstrat atât cunoștințe profunde în diverse ramuri ale informaticii cât și
aptitudini și abilități reale necesare unui adevărat profesionist în domeniu.

Felicitări premianților la Olimpiada
Universitară, disciplina Limbă și
Literatură Română, ediția 2023!
La concurs au participat 612 elevi,
iar 114 elevi au fost premiați pentru
confirmarea performanțelor
obținute la scrierea probelor de
concurs.

INFORMATICĂ

LIMBA ROMÂNĂ
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„NUMELE TĂU, POEZIE”
„Numele tău, Poezie” – Festivalul Internațional de Poezie „Grigore Vieru”,
ediția a XV-a, desfășurat la data de 18 mai la UPSC – Gala Premiilor
Festivalului și un spectacol omagial cu participarea sopranei Claudia Caia de
la Opera Națională București, academicianul Mihai Cimpoi, poetului Iulian
Filip, poetului Ianoș Țurcanu, lui Nicolae Gribincea și a Ansamblului
etnofolcloric „Plăieșii”, interpretului Oleg Spînu, participant la „Românii au
talent”, a unor formații artistice consacrate de elevi și studenți. De
asemenea, au participat reprezentanți ai Administrație UPSC, cadre
didactice universitare și din licee, bibliotecari și șefi de biblioteci și Centre
culturale.

wwww.upsc.md

În perioada 10 aprilie – 13 mai 2023, în cadrul Zilelor Ușilor Deschise la Facultatea de Filologie și Istorie,
Catedra de Istorie și Științe Sociale, a organizat Concursul pentru elevi „Monumente din localitatea natală:
istorie și memorie”, Ediția a III-a. La concurs, au participat circa 50 de elevi din clasele a IX-a și a XII-a, din mai
multe localități din țară. Ei au fost îndrumați de profesorii de Educație pentru societate și Istorie. Fiecare elev
a elaborat și a prezentat o lucrare despre un monument din localitatea natală: monument arheologic,
monument de for public, biserică, conac, muzeu, obiect al patrimoniului etnografic, patrimoniului natural etc.
Studiul a cuprins examinarea documentelor de arhivă, monografii, articole, hărți, realizarea interviurilor cu
locuitorii comunității, date statistice, fotografii etc. Juriul Concursului a examinat cu atenție toate lucrările și
a desemnat învingătorii. Festivitatea de premiere a avut loc pe 13 mai, în „Clasa Viitorului”.

„Andromeda: Synthetic Art
Exhibition” a fost genericul
Expoziției de artă generată de
modele de Inteligență Artificială,
desfășurată astăzi, 26 mai 2023, în
Universitatea Pedagogică de Stat
„Ion Creangă” din Chișinău.
Expoziția, realizată de Sigmoid, în
parteneriat cu „Clasa Viitorului”,
UPSC, a avut scopul să familiarizeze
și să educe publicul despre
posibilitățile pe care le oferă
Inteligența Artificială și istoria
modelelor de generare a imaginilor.
Arta generată de Inteligența
Artificială a trezit curiozitatea
vizitatorilor, care au urmărit o
incursiune în lumea imensă a
posibilităților artistice digitale,
manifestând interes pentru a-și
dezvolta creativitatea și abilitățile
de folosire a tehnologiilor moderne.

CONCURS PENTRU ELEVI

EXPOZIȚIE DE ARTĂ
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Duminică, 28 mai 2023, 185 de elevi, cu vârsta cuprinsă între 6-10
ani, îndrumați de 38 de antrenori, au format 30 de echipe
deosebite și au prezentat soluții ingenioase pentru problemele
legate de energie.
Cea mai distractivă competiție de robotică, FIRST LEGO League
Explore 2023 va ajuta la crearea unui viitor durabil și digitalizat,
tema acestei ediții fiind Super Powered.

wwww.upsc.md

Evenimentele FIRST LEGO League Challenge Moldova 2023 Super Powered se desfășoară în cadrul
Programului Național de studiere a Roboticii Educaționale și sunt organizate sub egida Ministerului
Educației și Cercetării al Republicii Moldova, cu suportul USAID, al Suediei și Marii Britanii în cadrul
Proiectului Tehnologiile Viitorului. Sponsori ai acestei ediții sunt companiile din sectoarele TIC și
energetic: Orange Moldova, Premier Energy Distribution și FFW Agency.
Organizatorii și gazda evenimentelor – Centrul Național de Inovații Digitale în Educație „Clasa Viitorului”
și Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău.

Copii pasionați de robotică,
talentați, cu vârste cuprinse între 6
și 10 ani, au fost protagoniștii unei
adevărate explozii de creativitate și
ingeniozitate într-o altă sesiune din
cadrul 𝐅𝐢𝐫𝐬𝐭 𝐋𝐄𝐆𝐎 𝐋𝐞𝐚𝐠𝐮𝐞 𝐄𝐱𝐩𝐥𝐨𝐫𝐞
𝟐𝟎𝟐𝟑, desfășurată în data de 20 mai
2023, în CNIDE „Clasa Viitorului”.
160 elevi și 23 antrenori au explorat
problemele ce țin de energie și au
generat soluții inovatoare pentru
crearea unui viitor sustenabil.
Participanții au venit și cu propuneri
de soluții inovatoare la tema ediției
din acest an: Super Powered, care
este una extrem de actuală –
energia și provocările legate de
depășirea crizei energetice. Elevii
au prezentat membrilor juriului
proiectele de inovare ce oferă la
această temă și au arătat
numeroase beneficii ale energiei
regenerabile pentru mediul
înconjurător și pentru oameni.
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„EUROINVENT”, EDIȚIA 2023

Medalie de Aur pentru monografia „Formation of the chemistry research
competence in the interdisciplinary university context”, autori: Eduard
COROPCEANU, Sergiu CODREANU;
Medalie de Argint pentru lucrarea „Atelier de istorie locală” (auxiliar
didactic la istorie pentru clasele 8-12, varianta tipar), autor: Iurie ILAȘCU;
Medalie de Bronz pentru lucrarea „Tehnologii avansate de grafică
asistată de calculator (suport de curs, varianta tipar și varianta digitală
interactivă), autori: Nicolae BALMUȘ, Olesea SÎRGHI, Tatiana CHIRIAC;
Medalie de Argint pentru aplicația de elaborare a manualelor digitale
„MDIR Constructor 2.0”, autori Nicolae BALMUȘ, Tatiana CHIRIAC.

În perioada 11 – 13 mai 2023, la Iași, a avut loc a 15 ediție a Expoziției Europene
a Creativității și Inovării „EuroInvent 2023”, în cadrul căreia cercetătorii UPSC
au obținut medalii de aur, de argint și de bronz în domeniul educației și în
domeniul științelor ale naturii, apreciate la nivel internațional. 
Echipele UPSC au prezentat lucrări atât la Salonul de Invenții și Proiecte
Inovative, cât și la Salonul de Carte, reprezentând rezultatele activităților de
cercetare și inovare în cadrul proiectelor de cercetare „Program de Stat
2020-2023”. Astfel, pentru invențiile prezentate au fost obținute:
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„Familia – factor existențial de promovare a valorilor etern-umane”,
ediția a III-a a fost genericul Conferința naționale cu participare
internațională, desfășurată astăzi, 12 mai 2023, în contextul Zilei
Internaționale a Familie, marcată anual în data de 15 mai.
În deschiderea evenimentului, cu un cuvânt de salut și subliniere a
importanței educației în familie, s-a adresat participanților dna conf.
univ. dr. Ludmila ARMAȘU-CANȚÎR, dr., conferențiar universitar,
Prorector pentru relații internaționale și cooperare, UPSC, Larisa
CUZNEȚOV, dr. hab., profesor universitar și dna Valentina CIOBANU
dr., conferențiar universitar, prodecanul Facultății de Științe ale
Educației, Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău.

PRELEGERE TEMATICĂ

În cadrul unui proiect de mobilitate
academică, conferențiarul
universitar doctor Daniel Cristea-
Enache de la Facultatea de Litere
din București, a ținut la data de 5
mai, în fața studenților și a cadrelor
științifico-didactice ale Facultății de
Filologie și Istorie, prelegerea
tematică „Scriitori din Basarabia. O
perspectivă critică și istoriografică”.
Cei prezenți au beneficiat de
expertiza criticului și istoricului literar
Daniel Cristea-Enache în raport cu
ansamblul și complexul literaturii
basarabene, pe care acesta o
consideră „un întreg continent
literar, cu o istorie și o evoluție
proprie, cu o limbă română de o
uimitoare expresivitate și cu
constante ori particularități ce pot fi
observate și analizate...”
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„ZIUA DESIGNULUI ITALIAN”, 2023
În data de 23 mai 2023, în incinta Palatului Republicii, s-a desfășurat
manifestarea artistică cu genericul „Ziua Designului Italian”, parte a
evenimentului „Poduri și infrastructura străzilor”, 2023.
La eveniment, au participat speakeri din Republica Moldova și Italia,
Ambasadorul Italiei Lorenzo Tomassoni, au avut loc întâlniri, în formatul
„B2B”, între companiile italiene și moldovenești din sector.
În baza Accordului de colaborare cu Ambasada Italiei, Facultatea de Arte
Plastice și Design a Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă” din
Chișinău a participat cu o prezentare a colecției vestimentare, dedicată stilului
gotic italian. Colecția „Light and Darkness”, elaborată de absolventa Olga
Cataraga, coordonator Vasile Vozian, a încheiat evenimentul, fiind înalt
apreciată pentru eleganță și artistism.
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Începând cu 2012, instituțiile de învățământ superior din Chișinău,
organizează competiții sportive între studenții locatari ai căminelor
studențești, în această perioadă, s-a înregistrat o pauză de 3 ani, cauzată
de virusul COVID-19. La Spartachiada Locatarilor Căminelor, ediția
2023, au participat studenți de la 5 universități: UPSC, UTM, USMF,
USM și ASEM. În cadrul evenimentului sportiv, s-a concurat la
următoarele probe: șah, dame, tenis de masă, mini fotbal, volei,
armwrestling, unde participanții au dat dovadă de motivație, forță și
persevernță, convinși fiind că sportul e un beneficiu asupra sănătății.

Defileul colecției vestimentare „PĂPUȘI
DIN PORȚELAN”, autor Svetlana
Cocieru, Facultatea de Arte Plastice și
Design a UPS „I. Creangă”, coordonator
colecție Vasile Vozian, coordonator
prezentare Eugen Reabenykiy –
prezentare la evenimentul Noaptea
Muzeelor, ediția 2023, la Muzeul de
Istorie a orașului Chișinău.

NOAPTEA MUZEELOR

Sâmbătă, 13 mai 2023, la Chișinău, s-a
desfășurat, pentru a 19-a oară „Noaptea
europeană a muzeelor”, la inițiativa
Ministerului Culturii din Franța.
Evenimentul este sponsorizat de
UNESCO, Consiliul Europei și Consiliul
internațional al muzeelor.
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Dacă vrei să distribui știri, evenimente sau oportunități din viața
universitară în newsletter, așteptăm mesajul tău la adresa de
email: dcimi@upsc.md

DIRECȚIA COMUNICARE, IMAGINE ȘI MARKETING
INSTITUȚIONAL


